

6/2
星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060
白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

一两秒钟的动作却是侵权行为

超市二次验票昨起全面撤销

“如果有市民再次遇到了这个问题,可及时向消保委进行举报和反映,我们会及时介入调查处理。”昨日,苏州市消费者保护委员会有关人士介绍,现在出现“二次验票”的超市已经承诺从6月1日起全面撤销这一规定,此前政协委员对此的提案也终于有了定论。

政协委员关注超市“二次验票”

长期以来,苏州各大超市普遍存在出门验票制度,就是当顾客购物完毕、付完钱出门时,超市工作人员会拦住顾客要求在发票上盖个章才能放行。有关人士认为,这个看似只需要一两秒钟的动作,实际上却是一种侵权行为。

日前,针对苏州一些大型超市存在的顾客购物银货两讫后还需验票盖章才能出门的做法,陈星委员在市政协十二届二次全会期间,提交了《政府部门应立即叫停超市“出门验票”的违法侵权行为》提案,指出超市出门验票违反了《中华人民共和国合同法》和《消费者权益保护法》,侵犯了消费者的物品所有权和人格尊严,呼吁迅速全面取消。

苏州工商局对此十分重视,结合部门职能分工和工作实际,展开了调查摸底工作。4月份,苏州市消保委对市区各超市的出口验票进行了全面调查,发现少数大型超市确实存在出门验票现象,并与有关超市领导逐一见面,指出超市开

架式售货可能会给商家带来商品易盗的风险,商家有权维护自身利益,采取合法措施防止商品失窃,但不得以损害消费者合法权益为代价,更不能采取蔑视消费者人格尊严和侵犯消费者人身自由的违法手段转嫁自身管理责任。在此基础上发出停止验票的建议函,要求经营者积极履行法定和约定的义务,规范格式条款,自觉维护消费者的合法权益。5月上旬,苏州实行出门验票的大润发超市承诺6月1日起全面撤销出口处敲章的“二次验票”岗位。

取消不合理“二道门”,市民叫好

昨日,在苏州一些曾经施

行“二次验票”的超市收银门外,很多市民发现,原本站在收银门外手拿图章的工作人员不见了,一些市民认为,这样不但是节省自己的时间,“更多的是从心里觉得好受了,感觉舒服了。”

据悉,苏州市工商局消保委在今年4月对苏州市区各超市的出口验票进行了调查,发现欧尚、家乐福、华润万家等超市已取消了这项制度,只剩下大润发、好又多等几家超市仍在实行。随后,消保委向上述超市发出了停止验票的建议函,各超市都表示将进行及时整改。

工商部门表示将通过不断调查监督经营者的整改情况,对拒不改进的企业将曝光批

评、提请行政执法部门依法查处。苏州政协委员对办理结果深表满意,称赞工商部门又为保护消费者的权益做了一件好事。

昨日,苏州一家早已不再实行这一规定的大超市公关负责人介绍,其实“二道门”的目的就是防止收银员针对自己的亲朋搞“飞单”,譬如把大的物品当成小的价格出售,把贵的当成便宜的买单,还可能有什么其他的手段,这样多一道关口检查就能及时发现问题了,当然这样做确实有些不妥,毕竟收款与否是以收银台为准的,应该加强内部管理,而不是把问题转嫁到顾客身上,因此取消这一规定是正确的。

王彪

廉租房申请人情况开始公示

昨天,笔者从苏州市房管局获悉,自前日起,2009年度第一次摇号配租廉租房(1人户)申请人情况开始公示,征询意见。如有对申请家庭所公示的住房情况持有异议的,可在公告后的10日内向苏州市住房保障管理中心进行反映。

根据有关规定,苏州市中心城区(平江、沧浪、金阊区)2009年度第一次摇号配租廉租房的申请受理工作2月28日已结束。本批次摇号配租廉租房的对象,是苏州市中心城区范围内的,2004年底之前已经批准享受租房补贴的低保无自住房1人户,以及2007年底之前经登报公示、或劳动部门伤残鉴定确认符合优先配租条件的低保1人户。经申请、审批,因

此对基本符合本次摇号配租廉租房条件的45户申请家庭的住房情况向社会公示,征询意见。如有对申请家庭所公示的住房情况持有异议的,可在公告后的10日内向苏州市住房保障管理中心进行反映。

据悉,公示期满如无异议或经调查、核实异议不成立的申请家庭,将确认为具备摇号配租廉租房资格。目前,申请家庭住房的调查情况,已在苏州市住房保障管理中心(旧学前106号)和各区房管局的公示栏内展示,也可上苏州房产信息网(www.szfc.gov.cn)上查看。 陈泓江

“路长单位负责制”服务活动昨启动 文明交通志愿者上岗“值勤”

昨日,苏州各主要路口的文明交通志愿者正式上岗“值勤”,并且此次是统一着装和“装备”,成为一道靓丽的风景。

据悉,“路长单位负责制”志愿服务,以就近上岗、门前承包、路段定点服务的形式,组织机关党员志愿者开展活动,每条主干道确定一个路长单位,每天上午8:30—9:30,下午4:30—5:30在市区主要道路,协助有关部门对市民开展文明劝导,规范交通秩序,维护城市文明形象。具体内容为:查看临街建(构)筑物外立面及附着物是否完好、整洁;道路及附属设施是否完好、整洁;城市绿化及城市水域是否完好、整洁;店招店牌是否规范完好;广告标志及城市照明是否完好、整洁;环境是否整洁、市容是否有序;协助维持沿街公交站台乘客排队上车秩序;劝导各种不文明行为。如发现具体问题需要相关部门解决的,志愿者可拨打12345便民服务热线。

志愿者参加路口交通协勤志愿服务,配合交警维持路口交通秩序,劝导制止行人、非机动车的违章行为,每个协勤点视情况派出文明交通志愿者1—2名。

除各级各类文明行业、文明单位的定点服务活动之外,团市委、市妇联组织青年志愿者、巾帼志愿者等其他各类志愿者可在节假日期间,协助维护车站、公交站台、旅游景点及其他公共场所的秩序,重点是劝导市民的不文明行为,维护公共场所卫生和市容秩序,为游客提供力所能及的帮助。如发现具体问题需要相关部门解决的,志愿者可拨打12345便民服务热线。

据悉,此活动自2009年6月1日起正式启动,并将作为今后一项长期的志愿服务制度。志愿者定点服务活动将作为各级各类文明行业、文明单位考评的重要依据,同时结合苏州市“公共文明指数”测评,市创办办将不定期组织检查,并将检查结果定期通报。

其他未明确列入的文明行业、文明单位,要利用工作时间或节假日,自行选择市区公共场所开展志愿服务,并将志愿活动的情况每月报市文明办。 王彪

相城城市标志 网上投票今结束

昨天,笔者从相城区获悉,年初,该区为进一步彰显城市特色、塑造城市形象、推广和经营城市品牌,向全国各地和地区进行了城市标志的征集活动。今日,入围作品网上投票将结束。

据了解,相城区向全国各地和地区进行的征集活动,整个征集过程进展顺利,活动得到了广大平面设计师和爱好者的积极参与,截止到4月20日,共收到有效作品640件,共有383位设计师参与了本次征集,涉及27个省(直辖市)和地区。通过两轮专家评审,先已评出优秀作品30件。为更好地征求社会各界对相城区城市标志的意见,相城区从5月25日起组织网上投票,投票时间截至今日下午4点。

据悉,待网友投票结束后,相城区将组织专家进行最后的评审,评选结果将在近期揭晓。最终中标奖1名,将获奖金10000元,5名入围奖可分获奖金1000元。 陈泓江

高新区 规划“两廊三区”

昨天,笔者从苏州规划部门获悉,高新区城际站周边地区城市设计方案评议会日前召开,竞标单位之一的省规院以功能定位恰当、土地利用率高、可操作性强等优势中标。

据了解,本次城市设计以城际站为辐射核心,东起牌楼路,南到大同路,西至京杭运河,北邻兴贤路和惠丰花园,总面积1.6平方公里。本次城市设计主要对片区功能进行整合和协调,实现片区中心体系空间一体化发展,同时进一步深化研究站周边交通组织。规划布局为“两廊三区,活力三角”。两廊为运河水廊和轨道绿廊;三区为片区中心核心区、老镇区特色服务街区、现代服务业发展区;活力三角为打造三区功能互补、相互联系、一体化协调发展的片区中心体系。

据悉,浒通片区是高新区“北扩西进”战略重点发展区域,沪宁城际铁路高新区站位于浒通片中心区东南方向,可与城市轨道交通3号线形成换乘,今后将成为高新区北部的重要对外交通和换乘枢纽。 陈泓江



“文化推车”亮相拙政园

近日,20辆古色古香的文化展示车亮相苏州拙政园历史街区,并正式投入使用,吸引了众多游人参观。据悉,这些典雅古朴、可以移动的推车上,有姑苏民间艺人进行传统文化展示及“绝活”表演,成为苏州文化展示的一道流动“风景”。 王彪 摄

小区车库住人将被整改

在一些居民小区,车库被业主出租住人赚钱屡见不鲜,但从本月起,这一存在一定隐患的问题将被有效制止。昨天,笔者从苏州市房管局获悉,该局前日下发了有关文明城市长效管理的通知,严查小区长期没有物业管理和车库住人等问题。

据了解,5月6日至5月9日,苏州市创建全国文明城市指挥部办公室组织开展了“公共文明指数”测评和长效管理督查工作,其中对部分住宅小区进行了暗访抽查,发现了大量不达标问题:一是物业服务工作人员没有挂牌上岗

和统一着装;二是小区物业服务收费标准、服务承诺没有上墙公开;三是有些小区长期没有物业管理和存在车库住人的现象。

为此,苏州市房管局要求各区加强对所辖区内各住宅小区的日常巡查,对物业服务工作人员没有挂牌上岗和统一着装,以及小区物业服务收费标准、服务承诺没有上墙公开的问题进行全面的督查整改。对有些小区长期没有物业管理和车库住人的问题,各区在区政府的统一部署下,落实整改,并在6月20日前将整改情况上报。 陈泓江

三顽童私自驾车致两死两伤

昨天下午,吴江市横扇镇苑坪社区一个办学点发生一起事故。3名六年级的学生私自爬上一辆停放在校园内的中巴车,并发动车辆,结果撞倒4名同学。截至发稿时,已有两名学生死亡,另两名学生正在全力抢救之中。

当天下午,这个办学点正在操场上举办演出,操场上停放着一辆中巴车,车的点火开关钥匙遗留在车上。两点半左右,3名六年级的学生擅自上车并发动车辆,致使车辆倒

退,撞上正在操场上排练节目的4名幼儿园学生。接报后,横扇镇政府立即接送4名受伤学生到医院抢救,其中两名学生经抢救无效死亡,另两名受伤学生还在积极抢救中。

事故发生后,吴江市委、市政府高度重视,当即成立了由市长温祥华牵头,事故处理指挥部,并协调公安、卫生、教育、安监等部门力量,全力以赴做好事故善后处理和调查工作。目前各方面工作正在有序开展。 顾涌



今天有雨,降温7℃

昨天的天气上演了最后的疯狂,气温达到了近期以来最高的32.6℃,让人们充分感受到了夏日的威力。由于天空中云系较多,太阳直射的机会不多,所以天气闷热,这样的天气让市民感觉更加不舒适。不过今天就要变天了,预计今天将是雷阵雨天气,而且局部雨量较大,降水虽然造成出行不便,但同时也带来了清凉,今天最高只有25℃左右,降幅达到了7℃多。

据气象台预测,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,西南风3—4级,最低温度21—22℃,最高温度25℃左右。明天阵雨转阴到多云,偏北风4—5级,最低气温19℃,最高气温25℃。这次降雨持续时间不长,预计后天就会好转,不过本周雨水较多,雨天出行市民要注意交通安全,并且早晚较凉,应当随时添减衣物。 李胜华

周边城市天气:

常熟:中雨转阵雨,西南风3—4级,气温19—25℃。
太仓:阵雨,西南风4—5级,气温21—25℃。
吴江:阵雨,西南风4—5级,气温20—26℃。
昆山:阵雨,南风4—5级,气温18—25℃。
张家港:中雨转阵雨,南风3—4级,气温19—25℃。
上海:阴有阵雨,局部大雨,南到东南风4—5级,气温21—25℃。



平江新城实验小学更名扩招

昨天下午,平江新城实验小学举行更名揭牌仪式,从今年秋季开始,学校将每个年级扩招两个班,预计扩招人数起码可以达到500名左右。

平江新城实验小学原名苏锦实验小学,是平江区政府在2006年建立的一所四轨制公办小学。据平江新城实验小学顾正中校长介绍,从今年秋季开始,学校将变为六轨制,每个年级扩招两个班,预计每个班42个学生,但是按照现在的报名情况,可能增加的两个班还是不够,到时候可能会增加一些班级或名额。 吴皆与

五院将开 “三伏天”哮喘门诊

哮喘是支气管哮喘的简称,是一种慢性气道炎症性疾病,而且容易反复发作。苏州市五院综合门诊从6月22日起开展“三伏天”平喘膏穴位贴敷,采用冬病夏治的方法治疗顽固哮喘。活动截止到8月8日,时间为每周一、二、三、四、六早上8:30—下午4:00,咨询电话:66630796。

王姚余 李胜华